



## 2020 全國高中職投資競賽 心得徵文

姓名	洪崇嘉	學校	國立嘉義高級 中學	科系	普通科
年級	高一	競賽 帳號	109UCH2474	指導 老師	洪銘建

### 競賽心得

小時候，一看到家父關於股票的書庫，便如獲至寶，手不釋卷。然而，正值鮮衣怒馬少年時的我，一看到各個股市達人的操作手法，附上許許多多操作的例子，繪製的圖表，便自大的以為甚麼都會了，只要按照書上的做法，遵守紀律，未來肯定能在股市裡做出一番大事業，絕不會像大多散戶一樣，慘澹經營。

這份驕傲自滿長久以來深植我心，直到有幸參與這次健行科技大學舉辦的虛擬投資競賽。比賽初時，我深懷信心，甚至連賽前練習都不屑參加，準備在比賽開始時就以決定性的優勢壓倒眾人，豈料事情非如我所願，朝著另一個方向發展：懵懵懂懂的我一下子就落後大家，績效十分糟糕，那時的我如夢方醒，心生少時哪知世事艱之感慨，甚至一度考慮放棄加入股市的夢想。幸好，蒐集資訊時，「科技股之神」、「東方巴菲特」孫正義的新聞再次躍然我眼前，勾起我對他那家喻戶曉故事的回憶……

駕馭著那斯達克巨鯨一軟銀一的孫正義曾經說：「人僅僅有聰明，還不能夠成就大事業。如果一個人不執著愚直，他就不會成長。人的一生從挫折開始」。他的一生經歷大風大浪，作為飽受歧視的韓裔日本人，靠自己努力跳級上柏克萊大學、發明翻譯機賺 100 萬美元，然而，少年得志時，卻屢遭困境：先是投資失利，背負 30 億美元債務，幸虧慧眼投資雅虎，一躍成為繼堤義明、森泰吉郎之後日本誕生的世界首富；再是網路科技泡沫，一夜回到解放前，而獨鍾阿里巴巴使他東山再起；後又對 T-Mobile、WeWork 投資失利，半年前罕見低頭公開道歉，然而短短幾個月後卻又再創巔峰。多次的挫折和重返榮耀可以說是為自己的名言下了最好的註腳。

我尋思著，若他連這樣的挫折都能挺過去，我又豈能輕言放棄？於是我放下先前的傲慢，開始潛心學習，仔細分析資訊，幸虧天道酬勤，運氣甚佳的最終找到兩支飆股，一雪前恥，最終以第七名之姿結束了這場對我意義重大的戰役。

感謝健行科技大學諸位先賢提供的機會，這次競賽不僅只在於提供一筆獎金，其對於我人生态度和投資觀念都有極大的影響。期許健行科技大學的虛擬投資競賽可以進一步被推廣，讓未來參加的學弟妹跟我一樣，從中深受啟發。